

# 烟台第一阶梯气价拟涨两毛八

明年起实行阶梯气价，物价部门对价格调整进行听证

本报12月20日讯(记者 王永军)

18日，烟台市区居民用管道天然气实行阶梯价格制度及调整销售价格听证会举行。针对提出的听证方案，第一阶梯气价每立方米拟涨0.28元，大多数听证人表示赞成。烟台市物价局将综合考虑各方面因素，最终确定价格调整方案，报烟台市政府同意后公布。

根据国家发改委相关要求，2015年底前所有已通气城市均应建立起居民生活用气阶梯价格制度。烟台现行市区居民用管道天然气价格是2005年9月制定的，价格为2.40元/立方米，已经执行了10年多。

烟台市物价局提出的听证方案为一、二、三档气价按照1:1.2:1.5的比例确定；第一阶梯年用气量为216立方米(含)以内，居民用户覆盖率为88.4%，价格由现行2.40元/立方米调整为2.68元/立方米。

第二阶梯年用气量为216-336立方米(含)，居民用户覆盖率为97.7%，价格为3.22元/立方米；第三阶梯年用气量为336立方米以上，价格为4.02元/立方米。

“这个方案是综合考虑各方面因素制定的。”烟台市物价局工作人员介绍，今年1到9月份，新奥公司居民用天然气供气成本为3.27元/立方米，既考虑市区居民承受能力，又参照省内其他城市的价格水平进行综合测算阶梯气价和调价幅度。

“同意对气价进行调整。”省人大代表曲敬阳提出，水电气暖都是实实在在的民生工程，在市场化经营的模式下，企业长期亏损是不正常的，不能更好地对服务进行保证。所以同意调价，但也建议供气公司要为居民提供更为安全、优质的服务。

烟台市政协委员孙爱珍说，赞同对气价进行调整，实行阶梯气价后，天然气使用将更趋合理，也有利于节约能源。9名消费者代表中，大部分也赞成这一听证方案。

作为经营者代表，烟台新奥燃气发展有限公司总经理冯伟程说，将尊重价格管理部门的意见，公司的人力、安全生产等成本不断增加，不合理的价格政策也不符合市场规律，也不利于企业供气的稳定和安全。



18日，烟台市区居民用管道天然气实行阶梯价格制度及调整销售价格听证会举行。本报记者 王永军 摄

## 月均用气18立方米，每年多花60.48元

根据提出的听证方案，如果一个家庭月均用气18立方米，即年用气量为216立方米，按照现行价格2.4元/立方米计算，年用气支出为518.4元。实行阶梯气价实行以后，该家庭年用气支出将达到578.88元，多出60.48元。

如果一个家庭月均用气28立方米，即年用气量为336立方米，现在一年用气支出为197.76元。

806.4元。阶梯气价实行后，该家庭年用气支出将达到965.28元，需要多支出158.88元。

如果一个家庭年用气360立方米，现在一年用气支出为864元。阶梯气价实行后，该家庭年用气支出将达578.88元，多出60.48元。

如果一个家庭月均用气28立方米，即年用气量为336立方米，现在一年用气支出为197.76元。

按覆盖80%用户月平

均用气量15.25立方米计算，调价后，居民月支出为40.87元，多支出4.27元。在同等能耗情况下，罐装液化气用户月支出约115.20元；管道液化气用户月支出约70.45元；电用户月支出约58.20元。多数天然气用户虽然比调价前支出增加，但比其他方式的用户支出都低。

## 为啥对居民用气价格进行调整？

2004年，烟台开通管道天然气，居民用气门站价格确定为1.70元/立方米，2012年调整为现行的2.365元/立方米。市区居民用天然气销售价格自2005年制定至今10年未作调整。

近几年，新奥公司除了承担正常的采购成本增支外，还要负担因采购高

价气而增加的额外支出，2014年居民用气实际采购价格为2.76元/立方米，2015年1-9月份居民用气实际采购价格为2.58元/立方米。

再加上工资变化和安全生产费用，企业承受的亏损压力比较大。根据供气成本监审结果显示，新奥公司

供居民用气每立方米亏损1.05元，全年亏损5050万元；加上福利户用气优惠500多万元，2014年居民供气共亏损5550多万元。

此外，市区居民与非居民用气销售现在价格差为1.287元/立方米，导致比价失衡。

本报记者 王永军

## 居民用气销售价格 明年起执行

根据听证方案，居民用气销售价格将从明年起开始执行。阶梯气价以年为1个执行周期，用气量在周期之间不累计、不结转。户籍人口超过4人的家庭用户，每增加1人，相应增加54立方米/年用气量基数。

学校、养老福利机构、城乡社区居(村)民委员会服务设施等执行居民气价的非居民用户，销售价格按一档、二档平均值(2.95元/立方米)执行。

此外将建立居民用管道天然气价格联动机制。管道天然气销售价格随国家、省规定的上游门站价格涨跌同步、同向、同幅度调整。

## 何为阶梯气价？

国家发改委《关于建立健全居民生活用气阶梯价格制度的指导意见》要求，各地在阶梯气价改革中，要结合当地实际，做好分档气量确定、分档气价安排，并落实好相关配套政策。

第一档用气量按覆盖区域内80%居民家庭用户的月均用气量确定，气价按照基本补偿供气成本的原则制定；第二档用气量按覆盖区域内95%居民家庭用户的月均用气量确定，气价按照合理补偿成本、取得合理收益的原则制定。

第三档用气量为超出第二档的用气部分，气价按照充分体现天然气资源稀缺程度、抑制过度消费的原则制定，一、二、三档气价比原则上掌握在1:1.2:1.5倍左右。

# 中韩自贸协定生效，服装业乐了

烟台人买韩国货更方便了

## 市民买韩国货 将更加方便

“烟台市民买韩国商品更加便捷。”说到中韩自由贸易协定签订后带来的好处，山东大学韩国学院院长牛林杰教授说带来的影响是多方面的，但购物方便是市民能最为直接感受到的影响。

牛林杰说，到时候烟台凭借着地缘优势，和韩国的经贸往来将更加密切。双方企业在进出口时也能享受到更为便捷的通关措施。此外，互惠的贸易措施也将吸引更多企业走出国门，去对方国家进行发展。

中韩自贸协定是我国迄今为止对外商谈的覆盖领域最广、涉及国别贸易额最大的自贸协定。根据谈判成果，双方货物贸易自由化比例均超过税目90%、贸易额85%。协定生效后，双方超过90%的产品在过渡期后进入到零关税时代。

届时，烟台凭借地缘优势，将成为韩国优质商品进军中国市场的集散地和中转地。烟台的广大市民有望不出国门，就可以购买到越来越多优质、平价的韩国商品。

今年2月9日，由韩国农林畜产食品部主导设立的韩国农食品销售展馆在大悦城四楼正式开馆，这是韩国政府在中国设立的首个展馆，现场展示400多种韩国产品，市民可一站式选购。虽然产品好，但是价格还是让很多市民不能接受。据介绍，中韩自贸协定实施一段时间后，这些产品的价格将会不同程度的下降，带来实实在在的实惠。

本报记者 王永军

12月20日，中韩自贸协定正式实施，咱烟台老百姓买韩国商品将会更便宜和便捷。不仅如此，随着双边合作深入，教育、医疗、文化等产业的合作将会更加紧密，烟台市民也将受惠于此。作为桥头堡，烟台也在积极谋划，倾力打造中韩产业园，建设中韩自贸区产业合作示范区，发展智能制造、节能环保、物流流通等产业，做好中韩自贸区这篇大文章。

## 中韩(烟台)产业园将成为示范园区

自贸协定正式签署后，烟台将迎来更多发展机遇。为抢抓中韩自贸区机遇，烟台正在打造中韩产业园。园区位于烟台市区两翼，规划总面积349平方公里，包括新兴产业共生区、临港经济区和现代服务业聚集区，形成“一园三区”空间布局。

其中新兴产业共生区，依托烟台经济技术开发区、烟台高新技术产业开发区建设，重

点发展高端装备制造、新能源与节能环保、电子信息、海洋工程及海洋技术等新兴产业。

临港经济区，依托烟台保税港区、烟台蓬莱国际机场和烟台港西港区建设，重点发展物流、商贸、检验检测认证、电子商务等现代服务业。现代服务业聚集区，依托烟台东部海洋经济新区建设，重点发展金融保险、文化创意、医疗健康、

养老养生等现代服务业。

在不久的将来，烟台中韩产业园将打造成为中韩自贸区产业合作示范区、“一带一路”战略合作平台、东北亚综合国际物流枢纽和韩国元素突出的智慧型宜居新区。

为更好地支持中韩合作相关产业发展，烟台还设立了中韩(烟台)产业发展引导基金，基金规模暂定为10亿

元。并设立中韩(烟台)产业园发展基金，推动中韩产业园区的建设。

烟台市财政局工作人员介绍说，产业园基金一方面用于开展政策性投资，主要投向产业园区基础设施，吸引更多的企业聚集。另一方面用于开展产业投资，主要投向产业园内的项目及其他中韩经济合作相关项目。

## 多产业都将受益于中韩自贸协定

中韩自贸协定正式实施，将给多个产业带来机遇。葡萄酒、医疗、物流、水产、纺织服装都将受益。

烟台张裕公司韩国市场部总经理陈广松笑着说，中韩自贸协定的正式生效，对于中国酒企拓展韩国市场可谓是个利好消息，关税的降低有利于企业在韩国市场占有更大的市场份额，对韩国老百姓来说，也将享受到实实在在的降价实惠。

说起韩国，医疗机构的优

质服务受到不少人的认可。随着中韩自贸协定的签署，中韩两国的医疗机构合作前景巨大，未来市民在家门口就可享受到优质的医疗服务。今年5月，绿叶医疗和来自韩国釜山的好未来齿科医院进行战略合作，双方将共同探讨口腔医院适合的商业模式，并在全国范围内开设连锁品牌。

随着中韩自贸协定的签署，烟台也在重点推动物流产业的合作。争取开通中韩铁路

轮渡项目，探讨依托德龙烟铁路和烟台港设立铁路集装箱中心站，并配套建设口岸多式联运服务中心，打造韩国经烟台至欧洲的新亚欧大陆桥，带动烟台集装箱等业务的发展。

烟台安德水产有限公司董事长丛滋岗告诉记者，公司正在和韩国企业合作，准备建设6万吨的现代化冷库。“公司出口韩国的产品肯定会进一步增加。”丛滋岗说，据他初步预计，今年出口韩

国的水产品将达到2万吨左右。出口份额提高，企业得到的效果也会很可观。

“中韩自贸协定的生效，烟台服装业将是最先、最直接、最大的受益产业。”烟台市服装行业协会秘书长娄礼仁介绍，在烟台服装行业中，不少都是做外贸代工生产，其中韩国订单不在少数，关税优惠政策的落地将降低纺织服装企业的成本，增强竞争力，极大地推进烟台服装产业升级。